

阿联酋与以色列“牵手”，谁最受益？

阿拉伯联合酋长国外交部当地时间8月13日发表声明说，阿联酋阿布扎比王储穆罕默德、以色列总理内塔尼亚胡和美国总统特朗普当天进行三方通话后达成协议，同意阿联酋与以色列实现关系全面正常化。

如果阿以正式建交，阿联酋将成为与以色列建交的首个海湾国家。分析人士指出，以色列与阿联酋之间达成的和平协议对于促进地区和平稳定的意义有限，而特朗普有可能是协议的最大受益者。

【新闻事实】

三方联合发表的声明说，阿以两国将在未来数周签署协议，涉及投资、旅游、直航、安全、互设使馆等。声明说，应特朗普“要求”和在

阿联酋支持下，以色列将暂停对美国“中东和平新计划”中提及的区域“实施主权”，将集中精力拓展与其他阿拉伯和伊斯兰国家的关系。

巴勒斯坦总统阿巴斯当天发表声明“强烈拒绝和谴责”这一协议，认为它是对“巴勒斯坦人民的侵犯”。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）也对协议予以谴责，认为它“鼓励占领者继续剥夺巴勒斯坦人民的权利”，“削弱了（阿拉伯世界）抵抗力”。

特朗普在社交媒体上发文称协议是一个“巨大突破”。他在白宫对媒体说，以色列和阿联酋未来几周将在白宫正式签署协议。

美国主流媒体随后纷纷发文表示，以色列和阿联酋建交对特朗普来说是外交上的胜利。《华盛顿邮

报》说，虽然以色列与阿联酋建交不足以兑现特朗普对中东和平的承诺，但这仍然是他竞选道路的重要一步。《纽约时报》认为，以色列与阿联酋建交，对特朗普在国内选情因疫情和经济受挫时是一个急需的利好突破。

【深度分析】

中国中东问题前特使吴思科表示，以色列多年来一直试图把地区矛盾转向伊朗，而海湾国家把伊朗近几年在地区内影响力的增长看成是一种威胁。此外，特朗普政府也希望把伊朗打造成地区极端势力的总代表。三方由此组成了共同对抗伊朗的阵线。

中国现代国际关系研究院美国研究所助理研究员孙成昊认为，在

美国国内，特朗普目前在各项主流民调中支持率都落后于前副总统拜登，加上疫情难以遏制、经济形势不景气，特朗普方面亟须一些政策亮点提振信心。美国执政当局如此高调渲染这一协议的意义，也是出于拉抬选情考虑。而在国际上，美国将继续整合中东地区反对伊朗的盟友网络，打压伊朗、扶持以色列一直是特朗普政府中东政策的主线之一。

孙成昊认为，巴勒斯坦方面现在最担心的就是阿以建交会示范效应，忧虑会遭到阿拉伯世界的“背叛”。但他同时指出，此次建交的示范意义有限。尽管阿联酋也是美国在中东的盟友，但阿联酋的地缘政治影响力有限，更重要的还是沙特阿拉伯和埃及。

吴思科也表示，和平协议难以起到推动巴勒斯坦问题解决的积极作用。

【背景链接】

今年4月，以色列利库德集团和蓝白党签署联合政府协议。根据该协议，以色列将从7月1日开始在美国所谓的“中东和平新计划”下推进对约旦河谷和约旦河西岸犹太人定居点“实施主权”，所涉土地面积约占约旦河西岸地区的30%。这一计划遭到联合国、欧盟、阿拉伯国家等普遍反对。6月30日，内塔尼亚胡暗示，以色列可能不会如期实施这一吞并计划。

目前，在中东地区，以色列仅与埃及和约旦有外交关系。

（据新华社北京8月14日电）

长江发生2020年第4号洪水



▲8月14日，长江重庆朝天门段水位明显上涨，南滨路部分临江商铺被淹。

据水利部8月14日消息，受上游来水影响，长江上游干流寸滩水文站（重庆江北）14日5时流量涨至50900立方米每秒。根据全国主要江河洪水编号规定，此次来水达到洪水编号标准，编号为“长江2020年第4号洪水”。

新华社记者 黄伟 摄



▲长江三峡枢纽工程开启泄洪深孔泄洪（8月14日摄） 新华社发（郑家裕 摄）

新华国际时评

纳瓦罗的假“困惑”与真低劣

白宫贸易顾问纳瓦罗近日接受福克斯电视采访时说，美国人对新冠疫情的愤怒主要是针对自己人而不是针对中国，让他感到“困惑不已”，他甚至认为，如果所有美国人的负面情绪都指向中国，那美国将能够更快地从疫病中恢复过来。对于如此荒诞不经的谬论，有美国网友回怼道，“他竟然把美国的无能归咎于中国，该困惑的是我们才对！”

事实摆在面前：自疫情暴发至今，美国确诊病例接近525万例，死亡病例超过16.7万例，成为全球疫情最严重的国家。美执政当局在疫情防控方面犯下一系列低级错误，包括疫情之初的不作为；拒绝吸取其他国家的成功经验；政治凌驾于科学，连是否佩戴口罩都

被政治化，坚持真理的科学家更是无端被打压；社会问题处理不当，游行示威加剧疫情蔓延等等。

尤需指出的是，一些手握权柄的政客为推卸责任把时间精力花在对外“甩锅”上，严重影响了国内疫情防控。从毫无根据地编造所谓病毒从实验室流出，到不负责任地退出世界卫生组织，再到“功夫流感”“中国病毒”等充满种族主义色彩的污名化称谓，纳瓦罗们以极其低劣的手段对外攻击抹黑，以无所顾忌的谎言彻底摧毁华盛顿的国际信誉。

实际上，顶着“经济学家”的头衔，又身处白宫贸易顾问高位，相信纳瓦罗不会不清楚美国民众的愤怒从何而来。尽管如此，他还故作无辜地对美

国民众“是非不分”地表达所谓的“困惑”。这种惺惺作态的背后只有两个解释：要么对疫情发生以来如此大力度“甩锅”却未能混淆视听而感到困惑；要么就是揣着明白装糊涂，硬着头皮也要把“甩锅”进行到底。

谎言可以欺骗一时，却不能欺骗一世。美国抗疫做得怎么样，政客们心知肚明，美国民众也看在眼里。中国国内抗疫的成效及为世界所作贡献为世人所称道，丝毫毋庸置疑。事实显而易见，美国民众还会被纳瓦罗们误导吗？

纳瓦罗的“困惑论”在福克斯新闻评论区遭遇了翻车。网友Grow评论道：“纳瓦罗和现政府故意把中国描绘成敌人，在所有事情上都一边自我吹嘘，一边把中国贬得一无是

处。在疫情防控方面美国最没有资格指责别人。”网友Gwiz-Parks则指出：“纳瓦罗逻辑的问题在于故意忽视当局在最初4个月里应对这次全球健康威胁的无能，而这期间其他国家却动员资源和人力以科学的态度积极应对，有效减轻了疫情造成的损失。”

这已经不是纳瓦罗第一次在媒体上出丑。他曾因把新冠病毒称作“中国病毒”而被美国有线电视新闻网主持人盘詰得张口结舌；《今日美国》7月14日为平衡关于美国传染病专家福奇的评价而刊登了纳瓦罗对福奇的批评和指责，但同时编者按里声明，纳瓦罗的观点属于“误导和缺乏逻辑”，与该报“忠于事实的标准不符”。

作为担任政府要职的学

者，纳瓦罗理当以自己的学识为国建言。但他却与国务卿蓬佩奥等政客沆瀣一气，毫无底线，专注于谎言与阴谋，不但有违作为“经济学家”的行为准则，也完全抛弃了一位学者最起码的体面。

美国健康计量与评估研究所最新模型显示，按照目前的抗疫方式，到12月1日全美将有近30万人死于新冠肺炎。作为拥有全球最顶尖医疗水平的美国，却成为疫情最严重的国家，这足以让世界充满诧异和困惑。如果纳瓦罗之流不改弦更张，继续甩锅推责而不是致力于国内抗疫，那么可以肯定的是，深陷困境的美国民众将以更大的愤怒回应他的“困惑”。

（据新华社纽约8月14日电）